

山亭等地民俗旅游受追捧

# 春节七天全市迎客逾192万

2月13日,在台儿庄古城,非遗项目——鲁南皮影戏吸引了不少小游客驻足观看。



2月13日,被誉为“空中芭蕾”的非遗绝技“山西背阁”正在进行精彩汇演。



本报枣庄2月17日讯(记者 白雪岩) 今年春节黄金周期间,枣庄民俗文化旅游吸引了各地游客前来踏春赏景。据枣庄市假日办的汇总统计,今年2月9日至15日,枣庄共接待游客192.58万人次,实现旅游总收入4.19亿元。

17日,记者从枣庄市旅服委了解到,今年春节黄金

周期间,枣庄市各主要旅游景区举办了丰富多彩、年味十足的民俗文化旅游活动。台儿庄古城景区举办千年古城庙会,其中,庙会社火大巡游、迎新祈福降鸿运、盛世花灯闹元宵等是今年古城庙会的几大亮点。滕州市举办了以“看大戏、赶大集、办年货”为主题的年货大集,莲青山景区举办了

滑雪节,上演了雪雕、泼雪、赏雪等活动。铁道游击队影视城举行了万人相亲大会、拜车祖·保平安祈福大典、民俗文化演出。山亭区举办了丰富多彩的年节民俗活动,如“山里的味道”抱犊崮——熊耳山美食文化节、抱犊崮徐洼村春节大棚采摘活动及欢乐抱犊游活动等。市中区甘泉寺迎来祈福

热潮,游人汇聚在此,为亲人、朋友、家人祈求平安、幸福。在峯城区,游客除了享受优惠的温泉“贺年泡”外,还观看了龙灯、舞狮、秧歌、高跷等民俗活动展演,亲身体验扭秧歌、划旱船、欢庆锣鼓、猜灯谜等民俗活动,体验浓浓的乡村过大年娱乐气息。

根据市假日办的汇总

统计,今年2月9日至15日,枣庄市共接待游客192.58万人次,同比增长22%,实现旅游总收入4.19亿元,同比增长25%。其中2月13日(初四)为黄金周期间接待游客数量最多的一天,共接待游客38.2万人次,截至目前,黄金周期间旅游秩序井然,旅游市场运行良好,无重大旅游安全事故,无重大旅游投诉事件。

## 三百多家企业昨日开门纳贤

本报枣庄2月17日讯(记者 孔红星 通讯员 曲献峰) 2月17日,由滕州市人社局主办、以“搭建供需平台,促进转移就业”为主题的“春风行动2013”大型人力资源招聘洽谈会在滕州市人力资源市场举行。

据介绍,此次招聘洽谈会为期3天,期间将有300多家企业进场招聘,提供就业岗位2.3万多个,其中来自青岛、烟台、威海等地的外地企业有50多家,提供就业岗位3200多个,当天吸引3万余人进场求职,达成初步就业意向8400余人。这是滕州市第九次连续开展“春风行动”,服务对象主要是有转移就业或创业意愿的农村劳动者及有招聘需求的用人单位,活动将一直持续到3月底。

活动期间,滕州市人社局将紧紧围绕走访、宣传、服务、政策和维权“五个到位”的目标,陆续开展“百场专题招聘会”、“百期技能培训”、“百个创业项目带动千人就业”、“就业帮扶百日攻坚”等一系列公共就业服务活动,为城乡劳动者和用人单位提供高效便捷的优质服务,切实解决“招工难”和“用工难”的就业结构性难题,促进城乡劳动者实现充分就业。

## 皮影戏 拉魂腔

## 博得阵阵掌声

本报枣庄2月17日讯(记者 白雪岩 通讯员 高启民) 大年初三,在枣庄市台儿庄千年古城庙会上,皮影戏、柳琴戏等非遗表演引来众多游客驻足欣赏。据说,看皮影戏和听柳琴戏可是当地老百姓过年乐呵的一个重头戏。

12日,台儿庄古城千年庙会上,一段精彩的《西游记》皮影戏吸引游人驻足观赏,幕布上惟妙惟肖的皮影表演博得游

人拍手叫好。“枣庄人过大年,就得看皮影戏。”鲁南皮影传承人、枣庄市山亭区村民陈守科告诉记者,过去五六十年代很少有影像设备,一到过年,十里八村的乡亲都来看皮影戏,老百姓看皮影戏就像看春晚一样值得期待。虽然后来受到电视、电影等影像的冲击,但皮影戏直到现在还是很受老百姓的欢迎。

滕州60多岁的邵先生说,小时候过大年就盼

着能看皮影戏,主要因为那时候没有电视机,皮影戏又能发出声音又能动,现在再看到皮影戏的时候总是能够回忆过去年的味道。

枣庄人过年看柳琴戏也是必不可少的一道“年夜饭”,2006年,柳琴戏列入国家首批非物质文化遗产名录。今年2月12日,在古城船形街,柳琴戏演员们身着绚丽的戏服在几米高的“船头”舞台上唱戏,台下的游人边听边拍照。

演员曹玉军告诉记者,三十、初一他们都没有休息,游客的热情高,他们唱得也特别起劲。

曹玉军说,柳琴戏俗称拉魂腔,过去每到春节,几乎各个村庄都会组织戏班唱柳琴戏,老百姓喜欢听,主要是因为它的曲调优雅,唱的都是老百姓生活中的实事或是小故事,例如《走娘家》、《喝面叶》这些老百姓耳熟能详的经典剧目,老人们基本上都能哼唱几句。

## 枣庄西站新增自助售票机



车站工作人员在指导乘客办理自助车票业务。本报见习记者 袁鹏 摄

本报枣庄2月17日讯(见习记者 袁鹏) 为方便旅客购票,提高车站对出行高峰的应对能力,枣庄西站在春节期间新开设了自助售票厅。厅内安置了两台自助售票机和一台自助取票机,乘客可凭二代身份证办理车票业务。

据车站工作人员介绍,每台自助售票机都具备网络订票后的取票功能。自助售票机的售票范围包括高铁、动车、普通车票。其中30号窗口只能使用银行卡支付,31号窗口可使用现金和银行卡支付,32号窗口仅限网络订票取票。在使用银行卡的种类上,30号窗口可使用各种带有银联标识的借记卡和工商银行信用卡,31号窗口可使用各种带有银联标识的借记卡和中国农业银行信用卡以及现金。

17日下午前来取票的朱先生向记者表示,之前晚上订了票之后还要到人工窗口排队取票很浪费时间。现在有了自助售票厅,出行效率提高了很多,几乎是随到随取。

# 乍暖还寒 今日“雨水”携雨雪来

温度将降低3℃至4℃,市民别着急脱冬衣

本报枣庄2月17日讯(记者 赵艳虹) 上一轮冷空气渐渐走远,最高温度也逐渐攀升,16日上班族迎来了春节后的第一个上班日。17日之前的天气总体来说,气温呈上升趋势。但从18日开始,枣庄将迎来降雪天气,相信“瑞雪兆丰年”,这是个好兆头。

17日,枣庄“春意”融融,市中区最高温度为9.5℃。当天枣庄最高温度出现在薛城区,温度达到10.3℃,为春节过后最暖和的一天,不少市民都带着孩子外出放风筝,享受短暂的“春意”。而升温是强冷空气来临的前奏,从18日开始,枣庄将出现3℃至4℃的降温过程。

18日将迎来农历二十四节气中的第二个节气“雨水”。“雨水”正是大地回春气温上升、雨水逐渐增加的时期。今年雨水的准确时间是2月18日20点01分35秒,意味着市民们还在睡梦中的时候,“雨水”节气就已经悄然而至。“雨水”节气一般从2月18日或19日开始,到3月4日或5日结束。“雨水”和“谷雨”、“小雪”、“大雪”一样,都是反映降水现象的节气。

所谓“七九河开,八九雁来”,17日已是“数九”中的“七九”的第五天,距离“八九”也已为时不远,虽然还处在气象学上的冬天,但仍然会呈现出草木萌动、柳芽泛黄等

春天的特征。冷空气虽然开始减弱,却并没有完全退出舞台,这一时节寒潮依然多发,随之而来的就是“倒春寒”;如果遇上暖湿气流,冷暖空气的交汇,冷空气活动频繁既是导致降水增多的重要因素,也是气温忽高忽低的主要原因。冬天的旋律仍旧唱着,身上的厚衣服可别着急脱掉了。

预计,17日白天到18日夜间枣庄市天气多云转阴,有小到中雨夹雪,最低温度-2℃、最高温度5℃,偏东风3至4级;19日枣庄市天气多云转晴,最低温度-5℃、最高温度3℃,北风转南风3至4级。

雨雪将造访,空气质量转好

## 八个监测点均为“轻度污染”

本报枣庄2月17日讯(记者 赵艳虹) 去年12月份以及今年1月份,持续多日的雾霾天气致使枣庄出现蓝天的次数屈指可数,同时枣庄八个监测点的环境空气质量指数也居高不下。随着本次冷空气的到来,截至17日14时,枣庄八个监测点的环境空气质量均为“轻度污染”。

据了解,2月16日(正月初七)许多店铺陆续开业,而当天的“开门炮”不仅给市民带来惊扰,也成为影响空气质量的重要因素,当天空气质量指数为“中度污染”。据环保部门工作人员分析,这与许多店铺燃放鞭炮有直接关系,由于烟花、炮竹燃放时,所引起的颗

粒物浓度非常高,并产生大量烟雾,从而导致监测点空气质量指数的数值上升。

17日,市中区空气质量逐渐转好,记者看到许多市民在公园、广场游玩。记者从山东环境网站了解到,目前枣庄八个监测点的环境空气质量七个为“中度污染”,其中,台儿庄环保局监测点显示为“轻度污染”,所有监测点的首要污染物均是细微颗粒物PM2.5。而到17日14时,八个监测点均显示为“轻度污染”。

据介绍,预计18日将有雨雪造访,随着新一轮冷空气的到来,将有利于污染物的扩散,对缓解空气质量产生很大影响。